



码上看报



码上订报

全国农技中心:

# 落实落细防范措施 全力应对低温雨雪冰冻天气

为扎实推进小麦大面积单产提升三年行动,近日,全国农技中心在河南省新乡市组织开展全国小麦越冬期会商和生产技术培训,研讨交流小麦单产提升技术路径,细化落实近期小麦防雨雪冰冻技术措施。

今年全国冬小麦播种面积保持稳中有增,秋冬种和冬前土壤墒情充足,温度较高,苗情长势总体正常,好于常年,与上年持平。去年12月中旬两轮雨雪天气利大于弊,为小麦培育壮苗、抵御冻害和安全

越冬打下了基础。但生产中也存在一定的不利因素,主要表现为局地播期拉长、苗情复杂,降温过早、冬前化除镇压落实不够,厄尔尼诺现在持续、防灾减灾任务加重等,增加了小麦春季管理的难度。

针对当前低温雨雪冰冻天气,各地要加强指导服务,细化各项措施落实。一是加强监测预警。密切关注天气变化,加强雨雪降温天气跟踪监测,及时调度雨情、雪情、灾情,分析研判影响,发布预警信息,指导农户落实防灾减灾措施。

二是科学指导服务。根据需要组织专家和当地农技人员,深入受灾地区调查了解灾情,指导农民因地制宜落实救灾措施,做好灾后生产恢复。同时,根据冻害表现滞后的特点,持续加强灾情监测,及时查苗,发现冻害及时采取应对措施。三是狠抓病虫害防控。加强病虫害监测,及时发布预警信息,重点抓好小麦条锈病、茎基腐病等重大病虫害防控,适时开展应急防治,大力推进统防统治,提高防治效果。

(据农业农村部网站)

## 科技大棚保障 冬季蔬菜生产

为应对近期低温雨雪冰冻天气,湖南省长沙市望城区靖港镇的蔬菜大棚种植基地通过运用物联网技术,并采取增加棚膜、使用增温补光灯等措施,有效保障冬季蔬菜生产,同时加紧采收成熟蔬菜,确保市场供应。图为近日,在靖港镇的一处蔬菜大棚种植基地,农户在采摘辣椒。

新华社记者 陈泽国 摄



## 农作物种子认证目录和认证实施规则发布施行

近日,国家市场监督管理总局联合农业农村部发布公告,发布并施行《农作物种子认证目录(第一批)》和《农作物种子认证实施规则(试行)》。

2023年8月,两部门联合印发了《关于开展农作物种子认证工作的实施意见》,标志着国家统一推

行的农作物种子认证制度正式建立。此次发布的《农作物种子认证目录(第一批)》和《农作物种子认证实施规则(试行)》,是农作物种子认证制度具体落地实施的重要配套技术文件。根据中国种业发展实际,水稻、小麦、玉米、大豆等11种

农作物被列入第一批种子认证目录;农作物种子认证实施规则对认证机构和认证人员能力要求、认证程序、认证证书和标志管理作出了具体规定,通过强化过程管理来提升种子质量,保障高质量种源供给。(据《人民日报》)

## 陕西咸阳市举行高质量发展招商大会

签约项目39个总投资228.1亿

本报咸阳讯(农业科技报·中国农村新闻网记者 齐巨儒)1月5日,陕西省咸阳市召开2024咸阳市高质量发展招商大会。大会签约项目39个,总投资228.1亿元。咸阳市人大常委会主任汪文展、市政协主席李晓静、陕西省政府驻上海办事处副主任李泳出席。咸阳市市长冷劲松主持会议,市委副书记贾珉亮宣读表彰决定。

2023年,咸阳市全年共引进合同项目893个,同比增长211.6%,到位资金1588.6亿元,任务完成率

111.2%;实际利用外资7000万美元,占省考任务的140%,外资任务完成率全省第一,招商成效稳居全省第一方阵。整体呈现出谋篇布局更加精深、招引方式更加多元、外资招引更加有力、县域招商更加专业、营商环境更加优化的特点。

2024年,咸阳市将突出链式招引,依托16条重点产业链和8条特色产业现代农业全产业链、3条文旅产业链架构,紧盯龙头企业,重点围绕整车制造招引,利用生产牌照,嫁接引进新的车企;优化招商方式,抓好

传统产业转型升级,引进头部企业,推动新兴产业弯道超车,促进未来产业突破领先,利用好陕西—粤港澳大湾区合作周等平台,办好2024中国产业转移发展对接,有序承接东部沿海地区产业转移;用活资本基金,采取“行业专家+企业家+招商干部”,筛选优质项目,并建立重点产业发展基金,完善国资退出机制,培育更多龙头企业。同时,开辟外资新赛道、筑牢科技硬支撑、招引高品质酒店,在重点领域招引落地,实现新突破;将做好土地要素供

给,建好特色园区平台,加快重大项目落地,在要素资源配置保障上实现新突破。

近年来,咸阳市委、市政府始终把招商引资作为经济工作的头等任务、一号工程,坚持政府市场整体联动、园区平台一起发力、内资外资同向促进、部门县域紧密协同、领导干部上下齐抓,招商引资工作不断取得新成效。全市树立起大抓项目、大抓招商、大抓发展的鲜明导向,扭住重点方向、提升招引质效、优化保障环境,掀起强大攻势,努力以招商引资“强引擎”奏响高质量发展“奋进曲”。

大会还举行了“咸”通五洲“链”聚四海—咸阳招商特别号启动仪式。

冬季,温度逐渐降低,如何在保暖的同时保证安全?谨防一氧化碳中毒事故发生,这些知识你要知道!

### 如何预防急性 一氧化碳中毒?

(1)保证使用柴火、炭火、煤火及燃气取暖的环境通风良好,严禁紧闭门窗,定时通风,必要时可安装换气扇。使用燃气热水器时,浴室及热水器所在的房间都要保持通风,洗浴时间不宜过长。

(2)居室内的火炉要安装烟囱,而且烟囱要严防泄漏、堵塞,且排气通畅,烟囱的出风口应避免逆风向。

(3)使用柴火、炭火、煤火及燃气灶的环境尽量不要与起居室有空气流通。

(4)驾车。如果汽车长时间打着火而不开动,应该打开车窗,以防尾气回流引起中毒。不要躺在车窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉,在停驶时开空调要将车窗打开一些缝隙。

### 一氧化碳中毒,应该如何救治?

如果患者本人尚有意识:应该尽快移动到通风的窗口、门口,呼吸新鲜空气,同时可向他人求救、打120电话或尽快去就近的医院就诊。

如果患者本人已经没有意识:应立即将患者转移至能够呼吸到新鲜空气的地方,打开门窗,能够吸氧最好;让患者平卧,将患者头偏向一侧、预防呕吐物误吸入气道,同时注意保暖;尽快将患者送往医院。

对于呼吸心跳骤停的病人:在将其转移到安全地方后,应立即进行心肺复苏,并及时拨打120。

(据新华网)



【应急科普】

冬季取暖谨防一氧化碳中毒